Звіт про навчально-виховну та методичну діяльність 
Ніжинського Будинку дітей та юнацтва за 2016-2017 н. р.

Інноваційність, креативність, стабільність розвитку позашкільної освіти сприяє її утвердженню в сучасному суспільстві як самодостатнього й соціально активного явища, одного з потужних факторів модернізації освітнього простору України. Як і для всієї країни, для позашкільної освіти України 2016 рік був знаковим, тому й ПНЗ обрано було ювілейне гасло: «25 років Незалежності України – 25 років розвитку позашкільної освіти». Приємно, що до позашкілля у 2016 році було прикуто стільки уваги. Влада, науковці, педагоги, громадськість об’єдналися заради українських дітей, заради позашкільної освіти. Це засвідчив і Всеукраїнський форум педагогічних працівників позашкільної освіти «Позашкільна освіта в умовах децентралізації».
 Упровадження інноваційних технологій у навчально-виховний процес та управлінську діяльність, нетрадиційні, оригінальні форми гурткової роботи, результати, досягнення учнів, педагогів; система моніторингу стану закладу, його потенціалу, репутації; якість освітніх послуг; комфортність позашкільного середовища формують позитивний імідж сучасного навчально-виховного закладу. Педагогічний колектив працює над науково-методичною проблемою «Компетентнісний підхід до організації навчально-виховного процесу в позашкільному закладі на засадах життєтворчості та успіху».
Акмеологічність сфери позашкільної освіти, її багатоукладність, варіативність, безоплатність, доступність та практичне спрямування слугує формуванню компетентної, соціально-зрілої та конкурентоспроможної творчої особистості, носія національних цінностей і загальнолюдських надбань. 
35 педагогів (24 – основних працівників, 11 – сумісників, мають вищу освіту – 32, середню-спеціальну – 3, Заслужений вчитель України – 1, Відмінники освіти України – 2, Ветерани праці – 2,  має звання «Керівник гуртка-методист» – 6, кандидат педагогічних наук  – 1, народний майстер Ніжина  – 1)  Будинку дітей та юнацтва під керівництвом директора Забродської І. М., її заступника Постнікової О. Ю  та методичного відділу (завідуючий відділом, голова профспілкової організації Прудько В. О.) перебувають у постійному творчому пошуці, запроваджують нетрадиційні форми педагогіки, оригінальні методики викладання, вибудовують новий досвід на основі досягнень науки та передового педагогічного досвіду, перевіряється його ефективність.  У 2016-2017 н.р. були створені нові програми для гуртків: «Джерело подарунків» педагог Сачек І.М, «Ультрамарин», «Арт-дизайн» педагог  Ревтюх Ю.Г., «Творча майстерня» педагог Хоменко Ю.В., «Дивосвіт ліплення», «Майстерня декору» педагог Ярешко О.С.

Впровадження акмеологічної моделі спрямовано на вирішення гострої проблеми збереження дитячого контингенту (1144 вихованця) в групах (87) гуртків (29), що вимагає від кожного керівника дитячого колективу продумати систему набору дітей в навчальні групи, домагатись максимального освоєння повного курсу навчальних програм та планів та зменшення плинності у навчальних групах. Наші освітньо-творчі об’єднання сприяють всебічній активізації інтелектуального і духовно-творчого потенціалу учнівської молоді, включенню її в соціальне життя. Комплекс позашкільних освітніх послуг дає змогу учням усвідомлено обрати професію, готує їх до активного соціального життя, розвиває потребу в творчій праці. Невід’ємною частиною позашкільної освітньо-виховного процесу є організація змістовного дозвілля (культорганізатор Мохир М. С.), про що свідчать показники охоплення громадськості культурно-дозвільною діяльністю: 160 масових заходів, 8120 учасників. 

Лише успішний педагог здатний спонукати дитину прагнути до успіху й досягати перемоги. Досягнення висот педагогічної майстерності потребує максимальних особистих зусиль, енергії, природних нахилів і здібностей, величезної працездатності і, чи не найголовніше роботи над собою та безмежного бажання стати педагогом-майстром. Саме тому методична служба НБДЮ розпочала цикл методичних заходів, що мають сприяти підвищенню рівня аналітичної та рефлексивної культури педагога, бо завдяки психолого-педагогічній рефлексії можна переглянути минуле, інакше розставити акценти, коригувати дійсність та формувати МАЙБУТНЄ. Методичним відділом НБДЮ протягом навчального року педагогів закладу було залучено до 67 органіаційно-методичних, інформаційно-аналітичних та науково-практичних заходів. 

Бажання педагогів досягти найкращих результатів в реалізації освітніх, розвивальних і виховних завдань спонукає їх до запровадження інноваційних технологій, осучаснення форм та методів позашкільної освіти, пропагування позашкілля в педагогічній пресі, виступаючи на науково-практичних конференціях, перед освітянським загалом міста, області, на всеукраїнському та міжнародному рівні. 
Педагоги НБДЮ взяли участь у Всеукраїнському конкурсі рукописів навчальної літератури для позашкільних навчальних закладів системи освіти, що проводився Міністерством освіти і науки України в липні – листопаді 2016 року з метою підвищення якості й удосконалення змісту позашкільної освіти, забезпечення гуртків, секцій, творчих об’єднань позашкільних навчальних закладів навчальною літературою за дослідницько-експериментальним, художньо-естетичним, науково-технічним, еколого-натуралістичним напрямами позашкільної освіти у категоріях «Навчальні програми» та «Навчальна література». Грамотами Обласного УОН нагороджені Хоменко Ю. В., Петренко Л. Б., Дідик О. В., Яременко Н. Г. за перемогу у обласному етапі Всеукраїнського конкурсу рукописів з позашкільної освіти. Серед конкурсних матеріалів педагогів Чернігівщини, поданих до участі у ІІ всеукраїнському етапі,  роботи педагогів НБДЮ Хоменко Ю. В. та Петренко Л. Б. отримали найвищі оцінки та схвальні відгуки членів високоповажного журі. Методичні рекомендації для гуртків декоративно-прикладного мистецтва «Творча майстерня» Хоменко Ю. В. визнано переможцем у категорії «Навчальна література з позашкільної освіти», художньо-естетичний напрям – І місце. Сподіваємось, що збірка навчальних програм декоративно-ужиткового напрямку керівника гуртків «Ультрамарин» та «Арт-дизайн» Ревтюх Ю. Г. також приверне увагу журі конкурсу рукописів 2017 року своїм глибоким науково-методичним змістом та інноваційними підходами до мистецької освіти в гуртку ПНЗ.
На сторінках журналів видавництв «МЦФР» та «ОСНОВА» надруковані статті методиста НБДЮ Яременко Н. Г., яка отримала сертифікат лауреата конкурсу авторських рукописів ВГ «Основа».

Досвід роботи керівника гуртка «Що? Де? Коли?» Суркова В. М. узагальнено та схвалено науковою радою ЧОІППО ім. К. Д. Ушинського. В. М. Сурков став переможцем міжнародного конкурсу інноваційних освітніх проектів за підтримки Української Вільної Академії наук у Канаді. Не відстають від свого наставника і його вихованці, що в чергове одержали перемоги у обласному чемпіонаті та міжнародній грі «Віват, інтелект!» та «Покровському інтелектуальному ярмарку», який з цього року отримав статус Міжнародного.
Директор НБДЮ Забродська І. М., заступник директора з НВР Постнікова О. Ю., завідувач методичним відділом Прудько В. О. та методист Яременко Н. Г. взяли участь у Всеукраїнській практико-орієнтованої конференції «Концептуальні основи модернізації змісту позашкільної освіти» (Київський міський будинок учителя, 20-21 жовтня 2016 р., м. Київ). Завдання практично-орієнтованої конференції: аналіз стану програмного забезпечення позашкільної освіти; представлення кращих практик побудови змістовної моделі позашкільного навчального закладу; активізація взаємодії всіх типів позашкільних навчальних закладів в умовах реформування системи освіти. 

Керівник ЗХА «Арабеск» Лисиця О. А. взяла участь у науково-практичних семінарах (Чернігів, Київ, Львів), Всеукраїнській науково-практичній конференцї «Освітньо-мистецькі горизонти України: теорія і практика» та мистецько-педагогічних читаннях пам’яті професора О. Я. Ростовського «Актуальні проблеми мистецької освіти» у Ніжинському державному університету імені Миколи Гоголя, Всеукраїнській науково-практичній конференції  «Хореографічна освіта і мистецтво України в контексті європейських та світових тенденцій» у Київському національному університеті культури і мистецтв (факультет хореографічного мистецтва). Відрадно, що статті з теорії хореографічної освіти Лисиці О. А. завжди мають практичне підтвердження. Так 26, 27, 28 листопада 2016 р. в м. Львів у Національному українському Драматичному театрі ім. М. Заньковецької проходив V Міжнародний фестиваль – конкурс хореографічних та вокально-хореографічних колективів «Самоцвіти», в якому серед 420 колективів з України, Сербії, Македонії, Грузії, Словаччини та Польщі середня та старша групи ЗАТ «Арабеск» вибороли  ІІІ місце. Вихованці Оксани Анатоліївни – переможці Всеукраїнського дитячого вокально-хореографічного конкурсу «Моя Україна» (м. Київ), золоті дипломанти ІІ-го Міжнародного фестивалю-конкурсу «Квітневі викрутаси» (м. Ніжин).
Методисти та керівники гуртків НБДЮ Яременко Н. Г., Кікіна Л. В., Лисиця О. А., Петренко Л. Б. та Дідик О. В. взяли участь у Міжнародній науково-практичній конференції «Початкова освіта: історія, проблеми, перспективи» у Ніжинському державному університету імені Миколи Гоголя, їх статтю надруковано в науковому збірнику  конференції.
Відповідно до річного плану роботи Чернігівського обласного Палацу дітей та юнацтва на 2016-2017 навчальний рік у 25 жовтня 2016 р. на базі Ніжинського БДЮ було проведено виїзний комплексний методичний семінар-практикум «Формування системних підходів в організації діяльності сучасного позашкільного навчально-виховного закладу на основі інноваційних педагогічних технологій у рамках реалізації Концепції національно-патріотичного виховання дітей та молоді». У заході взяли участь представники позашкільних навчальних закладів міста Ніжина (БДЮ, ЦТКУМ, СЮТ), Ніжинського, Носівського, Козелецького (Остер), Бобровицького, Борзнянського, Бахмацького району: методисти, культорганізатори, практичні психологи, представники районних рад старшокласників. 
Тимченко А. В. – практичний психолог НБДЮ, координатор Ліги старшокласників взяла участь тренінгах за Програмою «Молодіжний працівник» (Чернігів, Вінниця), Форумі активних громадян від Британської ради «Стабільність через співробітництво» в м. Києві та інших заходах, пов’язаних з молодіжною політикою, соціально-громадянського виховання учнівської молоді та неформальної освіти для дітей та дорослих. Ліга старшокласників під орудою Тимченко А. В. реалізує свою діяльність через створення та проведення соціальних, просвітницьких, культурних та інформаційних заходів, акцій, проектів За ініціативи Ліги старшокласників м. Ніжина було проведено міський марафон «Україна Гідності» з використанням гри з соціальних прав людини «Країні Гідності» в рамках проекту «Молодь для молоді: знай свої права – змінюй життя» від МБО «Партнерство «Кожній дитині»». За успішну реалізацію проектіві «Молодь діє» та «Апельсин», активну діяльність на користь місцевої громади та вагомий внесок розвиток учнівського самоврядування Ліга старшокласників Ніжина стала переможцем щорічного міського конкурсу «Людина року»-2016 у номінації «Проект року». Президент Ліги старшокласників Ніжина Юлія Бублик перемогла у конкурсі проектів соціальної дії на отримання гранта від Британської Ради, завдяки чому в нашому місті з’явився чудовий ЕКО-майданчик. 

23 листопада 2016 р. у Чернігівському обласному Палаці дітей та юнацтва відбулося засідання «Школа педагогічної майстерності» з проблеми «Роль акмеологічних технологій в підвищенні якості позашкільної освіти». Своїм досвідом роботи з цього питання, який цього року взятий Палацом до узагальнення, поділилася методист Ніжинського Будинку дітей та юнацтва Яременко Н. Г. 

Директор НБДЮ Забродська І. М. поділилася секретами створення позитивного іміджу позашкільної установи на обласному семінарі директорів ПНЗ у ЧОІППО, головним з яких вважає запровадження нових, нестандартних форм роботи з дітьми та молоддю, залучення громади міста до заходів, що ініціює заклад.
В інформаційно-іміджевій збірці «Майбутнє Чернігівщини – талановиті діти» Всеукраїнського проекту «Майбутнє України – талановиті діти» розповідається про успіхи й досягнення кількох сотень талановитих дітей віком від 4 до 20 років та досвідчених педагогів Чернігівщини, які всіляко сприяють розвитку здібностей та реалізації творчого потенціалу своїх вихованців. Серед юних обдарувань у рубриці «Авангард юних талантів Чернігівщини» представлені 75 вихованців Ніжинського Будинку дітей та юнацтва, а у розділі «Гордість і надія міст Ніжин, Новгород-Сіверський, Ніжинського, Носівського та Новгород-сіверського районів» надруковані оповіді про Павлюченко Мирославу (ЗХК «Фітодизайн», керівник Петренко Л. Б.), Гавій Тетяну (гурток «Прикладні мистецтва», керівник Коросько Р. В.), Пономаренко Тетяну (ЗХК «Фітодизайн», керівник Петренко Л. Б.), Іванову Марію (гурток «Бісер та прикраси», керівник Сачек І. М.). Пишаємось високими досягненнями Глиняного Вадима, Пархоменко Ольги, Горкавенко Андрія та Олександри, що свої перші творчі спроби зробили на заняттях школи «Паростки» та інших гуртках НБДЮ. Приємно, що Управління освіти і науки Чернігівської ОДА у вступній статті до книги відзначає одну з яскравих перлин освіти Чернігівщини команду ніжинських інтелектуалів «КЛІО» (керівник Сурков В. М.) – багаторазових переможців обласної та міжнародної гри «Віват, інтелект!». Горді, що 25 педагогів Ніжинського БДЮ увійшли до переліку «Педагогічна еліта Чернігівщини».

З 21 по 24 березня 2017 року у Київському Палаці дітей та юнацтва відбувалась VІ відкрита міська методична виставка «Робота методиста у сучасному позашкільному навчальному закладі: виклики сьогодення, професійний стандарт, вектори розвитку». Метою виставки є виявлення та поширення сучасних інноваційних технологій оптимізації роботи методиста у позашкільному навчальному закладі, а також популяризація кращого досвіду. Завідувач методичним відділом НБДЮ Прудько В. О. та методисти Яременко Н. Г., Кікіна Л. В. та Сидорович Л. Г. представили роботу закладу розгорнутою виставкою методичних напрацювань педагогів закладу, окрасою якої були фото та творчі вироби вихованців та керівників гуртків НБДЮ. Досвідом впровадження інноваційних технологій, зокрема акмеологічної моделі, в методичній та освітньо-виховній діяльності НБДЮ методисти поділилися підчас презентації «Заклад життєтворчості та успіху» та майстер-класу «Аналітична та рефлексивна культура педагога ПНЗ». Методисти Ніжинського БДЮ Прудько В. О., Яременко Н. Г., Кікіна Л. В. та Сидорович Л. Г. не тільки гідно представили позашкілля Ніжина на виставці у Києві, а головне дізнались багато нового та корисного для професійного розвитку під час цікавого обміну досвідом та продуктивного спілкування з колегами-позашкільниками зі столиці та інших міст України. Експертна комісія обрала 8 лауреатів VI Відкритої міської методичної виставки – лідерів у номінаціях. Ніжинський будинок дітей та юнацтва визнано лідером у номінації «Використання сучасних форм і технології формування іміджу навчального закладу».

Методист НБДЮ Яременко Н. Г. у складі делегації Чернігівської області, що представляла Україну на X Міжнародному фестивалі дитячих миротворчих об’єднань «Жива вода дружби», що проходив в м. Гомелі (Республіка Білорусь) з 6 по 8 квітня під девізом: «До миру й злагоди в ХХІ в столітті!».

Грамотами управління освіти та виконавчого комітету Ніжинської міської ради нагороджені директор НБДЮ Забродська І. М., культорганізатор Мохир М. С., керівник гуртка «Орієнтир» Тимченко А. В.
Цей рік став піднесеним і творчим, надзвичайно насиченим яскравими подіями, заходами, конкурсами. Досягнення, які ми здобули у своїй творчій діяльності це – 23 призове місце в 10 міських (104 – загальна кількість учасників), 41 – в 7 обласних (88 уч.), 87 переможців – у 12 Всеукраїнських (139 уч.) та 79 лауреатів у 12 Міжнародних (150 учасників) конкурсах. 
За результатами спільної роботи методичної служби закладу та педагогів на даний момент в банку даних обдарованих дітей зареєстровано 95 вихованців. Для систематизації роботи з обдарованими дітьми та молоддю у закладі створений банк інформаційно-методичних матеріалів  на допомогу педагогам, батькам. Також сформований банк даних «Обдаровані діти», який відображає досягнення гуртківців у різнорівневих конкурсах.

Значно розширилася географія участі наших педагогів та вихованців у конкурсах, що підкорюють сцени та виставкові зали України та за її межами – Польща, Білорусь, Іспанія, Франція, Канада тощо. Найбільше призових місць у міжнародних конкурсах отримали вихованці гуртку «Що? Де? Коли?» (кер. Сурков В.М.).  У Всеукраїнських – зразковий хореографічний ансамбль «Арабеск» (кер. Лисиця О.А.), зразковий художній колектив «Фітодизайн» (кер. Петренко Л.Б.), гурток «Творча майстерня» (кер. Хоменко Ю.В.), гурток «Бісер та аксесуари» (кер. Сачек І.М.),  вокальний ансамбль «Віват» (кер. Крутько Н.В.).

У обласних та міських заходах, виставках та конкурсах беруть активну участь вихованці гуртків: «Творча майстерня», (кер. Хоменко Ю.В.), «Сувенірна майстерня», «Дивосвіт ліплення» (кер. Ярешко О.С.), «Прикладне мистецтво», «Образотворче мистецтво» (кер.  Коросько Р.В.), вокальний гурток «Співаночка» (кер. Тітова М.І.), «Театральний» (Наконечна І. В.).

Гурток «Творча майстерня», Юлія Бублик, театр естрадної пісні «Віват», педагоги закладу Лисиця О. А. та Яременко Н. Г. стали переможцями міського конкурсу «Талант року – 2017».

На сайту закладу та на сторінці у «Фейсбук» періодично оновлюються матеріали стосовно роботи з творчо обдарованими вихованцями закладу, висвітлюються їх досягнення.

Ми пишаємося, що батьки наших вихованців є повноправними та активними учасниками всіх подій, що відбуваються в нашому закладі. 
Цікаво й корисно, добровільно і творчо, особисто й гуртом, самостійно та з допомогою дорослих – саме так розкриваються таланти, відкриваються шляхи до здійснення дитячих мрій. 
Адміністрація, педагогічний колектив, методична та психологічна служби НБДЮ і надалі будуть спрямовувати свою роботу на створення інноваційного освітнього простору та комфортного позашкільного соціуму для дітей та учнівської молоді Ніжина. До цього нас зобов’язує висока місія, покладена державою, – виховання та навчання нового молодого покоління, якому у майбутньому утверджувати Україну у європейському співтоваристві вільних народів.

Директор НБДЮ                                                                Забродська І. М.

